
郷ちゃん

育ちゃん

　「郷育」の「郷」は、ふるさとや地
域、自分たちの住んでいるところ
と考えています。そして「育」は、
その地域によって育てられ、また
地域を育てていく姿をイメージし
ています。

郷育推進課　☎ 52・4969

ごういくびと

　
　
開館時間 1０：００～１８：００
休 館 日 日・水曜日
問い合わせ ボランティアハウス・ふくま

☎４２・９０７１

　ボランティアハウス・ふくまの月替わ
り作品展に、お越しください。

◆１０月の展示

　「にこにこ展」
　市民の皆さんから募集した作品展
　１０月1日（火）から１０月３１日（木）まで

Vol.104

詳しくは、本誌折り込みのチラシをご覧ください。

　郷育カレッジの開講10周年を記念して、「郷育カレッジ10周年祭」
を開催します。皆さんお誘いあわせの上、ぜひお越しください。
◆日　時　９月２８日（土） １０:００～１５：００（９：３０開場）
◆会　場　市中央公民館（手光２２２２番地）

～ありがとう10年！絆とともに郷育カレッジ～

  ２日（水）　津屋崎に塩田があったなんて

  ４日（金）　福津の絵馬を見てまわろう②

  ４日（金）　第一印象を好印象にする方法

  ５日（土）　スタードーム①

  ８日（火）　歩こう！世界遺産をめざす
　  　　　　新原・奴山古墳群

１０日（木）　宗像とはどんなところか

１１日（金）　畦町宿の歴史を見てまわろう

１２日（土）　アサギマダラを観察しよう

１６日（水）　畦町宿の歴史を見てまわろう

１９日（土）　やりたいこと知りたいこと
　　　　　　再発見！

２６日（土）　知ってよかった！楽しく学べる
　　　  　　学校の“いま”

２６日（土）　中学生とドイツの日常生活を
　　　  　　学ぼう！

３１日（木）　本木銅山跡地を歩こう

郷育カレッジ１０周年祭

の講カレッジ 座風景
津屋崎干潟の
生き物を見てみよう

参加者募集

　８月３日（土）に、「郷育のつどい」を開催しました。これは、郷
育カレッジ開講式と福津市青少年育成市民の会総会を合同で
行っているもので、今年度で２回目です。

　受講生みんなで実際に干潟に入り、生き物を探しました。
その後、講師や九州大学水産実験所の学生さんに、みんなで
持ち寄った生き物の解説をしていただきました。

　オープニングでは、若者たちによ

る『三柱太鼓』の演奏がありました。

　見事なバチさばきで、来場者を楽

しませました。

で
今年も郷育カレッジがスタートしました！

　平成15年の開講以来、10年間に

わたって人気の名物講座『やさし

い福津市の歴史（福間編）』が、惜し

まれつつ昨年度末で終了しまし

た。そこで、長年の貢献に対して、

講師の大上宏さんに感謝状を贈呈

しました。

　本年度は、３人の初級郷育スペ

シャリストと１人の中級ゼネラリス

トに加え、開講以来初となる取得

500単位による上級ゼネラリストと

して、森田駿（はやし）さんが表彰さ

れました。これは足掛け10年による

偉業達成です。

　県内をはじめ、全国で飲酒運転撲

滅運動に取り組んでおられる山本美

也子さんに講演していただきました。

　高校生の息子さんとその友人が飲

酒運転の車にはねられて死亡すると

いう、ご自身の体験をもとにした切

実な訴えに、目頭を押さえる来場者

もおられました。

８月５日
実施

講　　師　鬼倉　徳雄さん（農学博士）

受 講 者 声の
　津屋崎に住んでいなが
ら、干潟の生き物に触れる
のは初めてでした。
　カブトガニを見られたの
でうれしかったです。

炭づくりに挑戦！

申込方法　１０月１０日（木）までに電話・ファクスで申し込み
　　　　　ください。
　　　　　 ※ファクスの場合は、送信後にその旨確認の電話をお
　　　　　　 願いします。
　　　　　 ※定員を超える場合は抽選となります。 抽選結果につ
　　　　　　 いてはハガキでお知らせします。

託　　児　あり（詳細は問い合わせください）
申込・問い合わせ　市郷育推進課郷育係（津屋崎庁舎）
　　　　　　　　　☎５２・４９６９　　FAX５２・４４６９

平成25年度親子野外活動支援事業
郷育
カレッジ
認定講座

　炭は、湿度調節や消臭などのさまざまな効果があります。

　10月のさわやかな秋空のもと、自然の中に落ちている物

をさがして炭づくりにチャレンジしましょう！

◆日　時　１０月２０日（日）　９：００～１２：００

◆場　所　市中央公民館　わかたけ広場

◆対　象　小・中学生とその保護者

◆定　員　２０人程度

◆参加費　一人１００円

　※スチール缶（クッキーやせんべいの空き缶など）がある

　　人は持参してください。

　去る8月3日、今年度の郷育カレッジ開講式を兼

ねた「郷育のつどい」が開催されました。式では、カ

レッジで修得した単位が一定数に達したかたをたた

える認定書授与を行いますが、今回、取得単位数

500という「上級郷育ゼネラリスト」が誕生しまし

た。本当に素晴らしいことです。今年は開講した平

成15年10月から数え、満10歳を迎えます。おかげさ

までカレッジ生の数は着実に増えてきました（現段

階で登録者数1,474人）。受講した多くのかたが講

座の楽しさを体験し、その良さを理解し、続けて受講

してくださいます。最近は福津市以外からの関心も

高く、研修訪問や意見交換も行われています。一方、

市内のコミュニティ・スクール（小学校や中学校）と

の連携も徐々に進み、カレッジ運営委員や関係各位

と、児童・生徒、教職員、そして保護者の皆さんとの

交流も広がってきています。市民と行政、そして学校

との共働が進んでいる、全国的にも誇れる良い例だ

と思っております。これもひとえに皆さまがたのご理

解、ご支援のたまものと感謝いたしております。これ

からの10年の目標としては、コミュニティ・スクール

との連携の深化・発展、郷づくり推進協議会の皆さ

んとのつながりづくり、カレッジを支える人々のネッ

トワークづくりを柱として、講座内容の充実や拠点

整備などを掲げています。単に楽しく学習するので

はなく、地域にとって大切なことを学べる機会にしよ

う、という思いが詰められているのが郷育カレッジ

です。常に進化する郷育カレッジを、少しでも多くの

かたに体験していただけたら幸いです。

江口　泰正さん

今月は、
郷育カレッジ学長の
江口泰正さんです。
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